Урок чтения в 1 классе.

Тема: Заглавная буква А.

А.Милн «Почему мне нравиться слон»

Еремёнкова Г.Г., учитель начальных классов,

1 квалификационная категория.

          Цели: 1.Знакомство с заглавной буквой А.

                      2.Учить детей понимать текст.

                      3.Формирование правильного типа читательской деятельности.

                      4.Развитие речи, словарного запаса.

          На доске: Название стихотворения, автор; скороговорка; столбики слов, звуковая схема буквы А.

           К уроку: иллюстрация слона, аппликация слона (из геометрических фигур), карточки, кружки для аппликации, клей.
Ход урока.
1.Оргмомент.

-Давайте улыбнемся, друг другу, пожелаем удачи.

Улыбка - залог хорошего настроения. Так мы дарим друг другу здоровье и радость.

2.Речевая разминка.

а) Дыхательная гимнастика.

-Представьте, что у вас в руках ароматный цветок. Вдыхаем аромат цветка через нос, а выдыхаем через рот.

-Вдох, задержали дыхание, выдох.
б) Работа со скороговоркой.

Михейка на скамейке плетет лапти Андрейке.
-чтение по слогам;

-чтение за указкой;

-чтение с убыстрением (ладошки);

-заучивание;

-воспроизведение.

3.Актуализация знаний.
-Какой рассказ читали дома? Кто автор? Кто главные герои?

-Сейчас ребята проинсценируют эту сказку (музыкальное оформление).
-Что можете сказать о волчатах? (маленькие, но воспитанные)

Какая важная мысль спрятана в тексте? (дети – волчата помогли родителям перестать злиться и стать добрее) Да и в жизни так бывает.
   В стихах и сказках Берестова много света и тепла. Читайте их, и вы попадете в веселую игру с добрым юмором.

4.Знакомство с новым материалом.

А) Знакомство с заглавной буквой А.

Айболит

алфавит
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-Что общего в словах? Какое слово лишнее? Кто сможет определить тему урока?

-Достаточно ли знать и уметь писать строчную букву а? Для чего нужна заглавная буква?
-Где мы сегодня на уроке уже встречались с буквой А?

-Что можете о ней рассказать?

Б) Письмо в тетради    Аа

В) Чтение слов с. 92

   -Что общего в словах 1 столбика? Какое слово лишнее? (Алиса-3 слога, Алик - имя мальчика)

-Что общего у слов 2 столбика? (географические названия, с большой буквы)

-Прочитайте название реки, города. Почему получил такое название? 

-Прочитайте название государства в Африке.
Физкультминутка:
Если в слове есть заглавная буква - сели,

                                        нет – стоим.

Анна, апельсин, Африка, аист, Алёша, Анна, абрикос, Антон, Ангара, Анапа, астра, Австралия.

5. Знакомство с новым материалом.
а) Игра «Доскажи словечко»

   Ходит длинный, пасть с клыками, 

Ноги кажутся столбами, 

Как гора огромен он, 

Ты узнал, кто это? (слон)

(показ иллюстрации)
б) Доклад детей.

    Слоны- жители тропических лесов - самые большие животные, их вес достигает 4-6 тонн. Слоны относятся к отряду хоботных. Хобот у слонов 
 орган обоняния, а также служит для хватания. Огромное тело позволяет слонам  идти в кустарниках и в лесу напролом; они легко взбираются  на крутые склоны, хорошо плавают. Питаются слоны листьями, ветвями деревьев, кустарников и травой. Индийские слоны хорошо приручаются, их используют для переноса тяжестей. (Картинка слона)
- Что узнали про слона?
в)  Чтение стихотворения А. Милна  «Почему мне нравиться слон»
Работа с текстом до чтения.
-Сегодня познакомимся еще с одним интересным стихотворением.

-Прочитайте название стихотворения, автора, рассмотрите иллюстрацию. Сделайте предположение, о чем это стихотворение.
 Чтение вслух учителем.

 Работа с текстом во время чтения.
-Куда вместе с автором мы попали? (в зоопарк)

-Какие звери в зоопарке?

-Кто же больше всех понравился  герою?

-Что хотел спросить автор? (Почему нравиться слон)

-Сейчас узнаем.
-Что хотели спросить автора?

-Как же герой объясняет, почему ему нравится слон?
Работа с текстом после чтения.

-Что можете сказать о герое стихотворения? 
Читая, нужно передать его характер, чувства.

-Как хочется читать? (медленно, потому что вместе с героем мы пришли в зоопарк, переходим от одной клетки животных к другой, наблюдаем за ними)

6. Работа по карточкам.

Давайте вспомним, каких животных мы увидели.
Среди букв найти слова, которые

встретились в стихотворении.
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Как, одним словом назвать?

(животные, звери)


7.Конструирование.

-Вам понравился слон?

-Он к вам пришел на урок. Давайте сделаем таких же воспитанных слонов (из кружков дети выполняют аппликацию).

8.Итог урока.

- Давайте вспомним, с каким стихотворением 
познакомились, кто автор?
-С каким настроением надо читать стихотворение?

9.Рефлексия
-Что еще помогает сохранить хорошее настроение? (доброе слово, сказанное искренне, от души)

-Давайте вспомним эти слова.

        Растает даже ледяная глыба от слова теплого…(спасибо)

Зазеленеет старый пень, когда услышишь…(добрый день)

       Если больше есть не в силах, скажешь маме ты…(спасибо)

Мальчик вежливый и развитый говорит, встречаясь…(здравствуйте)

      Когда нас бранят за малости, говорим…(прости, пожалуйста)

И во Франции, и в Дании на прощание говорят…(до свидания).
- А для чего надо говорить волшебные слова?

-А какое у вас настроение вы покажете, раскрасив мячик, который подарите нашему доброму, вежливому слону, слоны очень любят играть мячиками.

10. Домашнее задание.
Выразительно читать стихотворение.
Дополнительное задание:
  Кроссворд:

           Звери

           олени

       слон

           питон

        мартышка

      морж

           крокодил
   а








